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 شماره 
1986 روزنامه صبح ایران

غیر محرمانه

محکومیت تاجزاده به ۶ سال حبس دیگر 
همسر مصطفی تاجزاده فعال سیاسی اصلاح‌طلب با 
انتشار پیامی خبر محکومیت دوباره این فعال سیاسی 
را تأیید کرد. فخرالسادات محتشمی‌پور نوشت: شنبه 
۱۰ آذر پوربابایی وکیل تاجزاده با مراجعه به دادگاه و 
مشاهده حکم قاضی متوجه شده که او برای اتهام تبلیغ 
علیه نظام یک سال و برای اتهام اجتماع و تبانی علیه 
امنیت ملی پنج سال حکم صادر کرده است که ۵ سال 
آن اجرایی است و به ۱۲ سال حکم قبلی اضافه می‌شود. 
وی افزود: این حکم بر اساس شکایت سازمان اطلاعات 
سپاه صادر شده است. این سومین حکمی است که 
کنون برای تاجزاده صادر  قاضی صلواتی از سال ۸۸ تا
کرده که دوتای آن غیابی بوده ‌است. پوربابایی وکیل 
تاجزاده نیز گفته؛ ‌حکم قبلی ایشان ۶ سال بود که ۵ 
سال آن قابل اجراست. این حکم جدید هم مجموعا ۶ 

سال که طبیعی است ۵ سالِ آن قابل اجرا است. 

 سرمربی مشهور شاغل در ایران
قرصی از کار درآمد! 

تعدادی از خبرنگاران حوزه استقلال و پرسپولیس 
در حال انتشار خبری عجیب و جنجالی هستند. این 
خبرنگاران ادعا می‌کنند یک مربی خارجی شاغل در 
ایران دچار ناراحتی اعصاب و روان است و با قرص 
آرام‌بخش در مسابقات حاضر می‌شود اما با این وجود 
باز هم حین بازی‌ها دچار رفتارهای عجیب و هیستریک 
می‌شود. همین شایعه سبب شده تا هواداران سرخابی 
طبق معمول انگشت اتهام را به سرمربیان تیم رقیب 
نشانه بروند. استقلالی‌ها معتقدند گاریدو که با کنار 
یاسین سلمانی  و  رفیعی، خانبان  گذاشتن سروش 
در  و  دارد  عصبی  و  احساسی  رفتارهایی  داده  نشان 
کنفرانس‌های خبری با خبرنگاران دچار چالش می‌شود، 
شخصی است که شایعه بیماری روانی او پخش شده 
گاه و بیگاه  است اما پرسپولیسی‌ها هم غرزدن‌‌های 
موسیمانه در کنفرانس‌های خبری و بعضی رفتارهای 
عجیب کنار زمین این مربی را بهانه این اتهام سنگین 

می‌دانند. 

جزای نقدی برای طلا فروش متقلب 
طا فروش متقلب به پرداخت ۲۵ میلیارد و ۴۴۰ 
میلیون ریال جزای نقدی محکوم شد. غلامرضا سالاری 
مدیرکل تعزیرات حکومتی فارس گفت: شعبه پنجم 
هیأت بدوی تعزیرات حکومتی شهرستان شیراز به 
پرونده فروش شمش طلای تقلبی به ارزش ۱۲ میلیارد 
و ۷۲۰ میلیون ریال رسیدگی کرد. وی افزود: شعبه پس از 
بررسی مدارک موجود اتهام انتسابی را محرز، متخلف را 
به پرداخت ۲۵ میلیارد و ۴۴۰ میلیون ریال جزای نقدی 
معادل ۲ برابر ارزش تخلف محکوم کرد. سالاری گفت: 
بازرسان اداره صمت شیراز این تخلف را کشف و گزارش 

آن را برای رسیدگی به تعزیرات حکومتی ارسال کردند. 

کت رسید؟ رهبر تحریرالشام به هلا
رسانه‌های منطقه‌ای و رژیم صهیونیستی روز گذشته 
گروه تروریستی  کت ابومحمد الجولانی سرکرده  از هلا
تحریرالشام خبر داده و تصویری را در این خصوص 
منتشر کرده‌اند که به نظر می‌رسد این تصویر به وی 
تعلق ندارد و مربوط به تروریست دیگری به نام حازم 
منیزل ابورمان تروریست اردنی ملقب به »ابوالقعقاع« 
کت رسیده است. هنوز  است که در سال ۲۰۱۵ به هلا
کت  اخبار دقیق و رسمی در خصوص صحت خبر هلا

ابومحمد الجولانی منتشر نشده است.

 
دریچه

در  غلط  مدیریت  است  معتقد  صادقی  قطب‌الدین 
سال‌های اخیر به تئاتر ایران لطمه زده و آن را تبدیل به 
کسیون کرده است و این شرایط باعث شده تا نمایش‌های  آترا
اجتماعی و ایرانی کمرنگ و فراموش شوند.  قطب الدین 
کارگردان با سابقه تئاتر ایران درباره  صادقی نویسنده و 
جدیدترین فعالیت خود در زمینه کارگردانی، به مهر گفت: 
نمایشنامه »سفرنامه آبجی مظفر« را که بر اساس شیوه 
تئاتر سنتی روحوضی نوشته‌ام بعد از برگزاری جشنواره تئاتر 
عروسکی تهران- مبارک در سالن اصلی مجموعه تئاتر شهر 
روی صحنه می‌برم. وی درباره موضوع این اثر نمایشی 
توضیح داد: »سفرنامه آبجی مظفر« درباره آخرین گروه بنگاه 
تئاتر شادمانی است که داستان یکی از همکاران خود را که 
طی سفری با مظفرالدین شاه به پاریس رفته است، بیان 
می‌کنند. چارچوب حکایت، برخورد شاهان قاجار با فرهنگ 
اروپایی است. صادقی با اشاره به حضور حدود ۳۸ بازیگر در 
این نمایش، افزود: بازیگران اصلی کاملاً حرفه‌ای هستند و 
در نمایش‌های سنتی ایرانی تخصص دارند. این هنرمند با 
سابقه تئاتر یادآور شد: »سفرنامه آبجی مظفر« در ژانر کمیک 
روحوضی است؛ یکی از چیزهایی که در این سال‌ها از دست 
دادیم احیای سنت‌های نمایشی خودمان بوده است از این 
رو علاقه‌مند بودم که در این زمینه نمایشی را به صحنه ببرم. 
در این سال‌ها سنت‌های نمایشی خود را فراموش کرده‌ایم 
و همیشه به سراغ برداشت‌های دست پایین از نویسندگان 
درجه چندم خارجی رفته‌ایم. وی متذکر شد: در تئاتر ایران 

انسان ایرانی، فضای ایرانی و بحران‌های ایرانی را فراموش 
کرده‌ایم. می‌خواهم با »سفرنامه آبجی مظفر« تمرکزی دوباره 
روی نمایش ایرانی بدهم و بگویم ویژگی‌های تاریخی داریم 
که بیان‌شدن آن‌ها روی صحنه تئاتر جذاب است. همچنین 
به لحاظ شکل شیوه‌های اجرایی جذابی داریم که کمتر به 
آن‌ها توجه می‌شود. نباید همیشه مفسر آثار دیگران باشیم. 
صادقی درباره اینکه چرا طی سال‌های اخیر در سالن اصلی 
کید کرد:  مجموعه تئاتر شهر اثری را روی صحنه نبرده است، تأ
به دلیل مدیریت غلط تئاتر ایران در سال‌های اخیر این اتفاق 
افتاده است. مدیریت بی‌تخصص میدان را به کارهای آماتور و 
تجاری با لحن اقتباس از آثار خارجی داده بود. تنها چیزی که 
در تئاتر وجود نداشت نمایش ایرانی بود. مدیران بی‌تخصص 
در این چند سال اخیر ضربه بدی به تئاتر زدند. در تمام 
جهان مدیران تئاترهای بزرگ از بین کارگردان‌های بزرگ 
ملی صاحب سبک انتخاب می‌شوند زیرا سلیقه خود را به 
تئاتر تزریق می‌کنند. این نمایشنامه‌نویس و مدرس با سابقه 
تئاتر با بیان اینکه نمایشنامه »سفرنامه آبجی مظفر« را در 
سال ۱۳۹۵ نوشته است، یادآور شد: تعداد نمایشنامه‌هایی 
که نوشتم به ۷۰ اثر رسیده و با ترجمه‌هایی که انجام داده‌ام 
این تعداد به ۸۴ نمایشنامه می‌رسد که توسط نشر قطره 
منتشر شده‌اند. در سال‌های اخیر بیکار نبودم و همچنان 
نمایشنامه نوشته و ترجمه کرده‌ام. برای کار کردن نیاز به 
حضور مدیریت صحیح در تئاتر، پایگاه، بودجه و گروه خبره 
است. متأسفانه برای چندین کارگردانی که ذوق تئاتر ملی 

دارند و دل‌شان برای فرهنگ مملکت می‌سوزد، فضای کار 
کردن وجود ندارد. وی درباره شرایط فعلی تئاتر ایران تصریح 
کرد: انسان ایرانی و فضای ایرانی از صحنه‌های ما خالی و 
کسیون شده است. وظیفه تئاتر ارتباط  تئاتر ما تبدیل به آترا
فکری، معنوی و روحی با جوانان به ویژه تحصیل‌کرده‌های ۱۸ 
تا ۶۰ ساله بود که از طبقه متوسط و فرهیخته‌اند و پرسش‌ها 
گرایی و  و پاسخ‌های‌شان را از تئاتر می‌گرفتند. با این بورژوا
آثار پر زرق و برق صحنه‌ای که چند سالی است در تئاتر ایران 
کی مصرفی برای طبقه مرفه که  شکل گرفته است، فقط خورا
به دنبال تفنن هستند، فراهم می‌شود. صادقی متذکر شد: 
تئاتر اجتماعی و اندیشه‌ورز در این سال‌ها کم‌کم در حال محو 
شدن است. باید به این فرهنگ ملی و اینکه تئاتر در ارتباط 
با جوان‌ها و طبقه متوسط فرهیخته است، برگردیم. یکی از 
راهکارها احترام گذاشتن به ژانر تئاتر ایران با وجه اندیشه 
است. ما در »سفرنامه آبجی مظفر« سنت‌های گذشته را 
عیناً تکرار نکردیم و کلی تجربیات نو در کار گنجانده‌ایم. این 
کارگردان شناخته شده تئاتر ایران در پایان درباره تأمین 
هزینه‌های تولید نمایش »سفرنامه آبجی مظفر« در شرایط 
فعلی اقتصادی تئاتر، گفت: چند نفر تهیه‌کننده پیدا شدند 
ولی در میانه راه متوجه شدم می‌خواهند ذوق خود را برای 
حضور چهره‌های مورد علاقه‌شان به من تحمیل کنند که 
کنون ریالی دریافت نکرده‌ایم که البته قرار است  نپذیرفتم. تا
اداره کل هنرهای نمایشی و همچنین جشنواره تئاتر فجر که 

قرار است در آن اجرا داشته باشیم به ما کمک کنند. 

 قطب‌الدین صادقی: 
مدیریت بی‌تخصص به نمایش‌های تجاری میدان داده است

 عکسنامه  عکس:  حجت ‌سپهوند

رئیس سازمان حج و زیارت:  

نام‌نویسی جدید عمره نداریم
با وجود آغاز سومین مرحله از ثبت نام سفر حج ۱۴۰۴ 
و تعیین نرخ نهایی ارز حج، رئیس سازمان حج و زیارت 
می‌گوید هنوز قیمت نهایی سفر حج مشخص نشده 
است. علیرضا بیات با بیان اینکه از ۵ آذرماه که پیش 
ثبت‌نام آغاز شده تا دهم آذر، ۱۰ هزار و ۳۹ نفر برای 
کردند، افزود: حدود ۵ هزار نفر از  حج تمتع ثبت‌نام 
ثبت‌نام‌کنندگان آقا و بقیه خانم هستند. میانگین سنی 
ثبت‌نام‌کنندگان ۵۶ سال است که برای انجام اعمال حج 
سن مناسبی است. رئیس سازمان حج و زیارت با اشاره 
به اینکه درحال حاضر یک میلیون و ۳۸ هزار فیش حج 
نزد مردم است، گفت: از این تعداد، اطلاعات ۲۵۰ هزار نفر 
در سامانه ناقص است که از افراد درخواست داریم برای 

اطلاع‌رسانی دقیق‌تر اطلاعات خود را تکمیل کنند. 
   درباره هزینه نهایی حج

بیات که در یک برنامه تلویزیونی سخن می‌گفت، 
درباره هزینه نهایی سفر حج تمتع ۱۴۰۴ اظهار کرد: هزینه 
نهایی وابسته به عواملی است که هنوز به صورت دقیق 
مشخص نشده است. قیمت ارز و هزینه هواپیما دو عامل 
هستند که روی هزینه‌های نهایی حج اثر می‌گذارند. 
او اضافه کرد: نخستین عامل برای تعیین هزینه‌های 
حج، قیمت ارز است. این قیمت طبق قرارداد با بانک 
مرکزی مشخص شده و برای هر دلار، با درنظر گرفتن 
هزینه‌های جانبی و انتقال آن به عربستان، ۵۲ هزار و 
۱۴۰ تومان تعیین شده است. رئیس سازمان حج و زیارت 
درباره قیمت بلیت هواپیما نیز گفت: جلسه نخست 
برای نهایی کردن قیمت با شرکت هواپیمایی یکشنبه 
برگزار می‌شود که آمادگی داریم تا سریع‌تر در مورد قیمت 
به توافق برسیم. بیات افزود: هواپیمایی ایران‌ایر تمام 
تلاشش را می‌کند تا کل زائران را منتقل کند و تمهیداتی 
که اندیشیدند این است که این کار را انجام دهند اما 
با توجه به اینکه برخی ایرلاین‌های خارجی در انتقال 
حجاج اعلام آمادگی کرده‌اند، ممکن است آنها هم بتوانند 
با هواپیمایی ما رقابت کنند و خدمات بهتر بدهند. به 
کره می‌کنیم تا رقابتی  هرحال با هواپیمایی خارجی هم مذا
با هواپیمایی خودمان داشته باشند تا قیمت پایین بیاید.  

   حج چند روزه است؟
او افزود: تعداد روزهای مفید در حج ۳۴ تا ۳۵ روز برای 
زائران است. مهم‌ترین عنصر تعیین‌کننده زمان بحث 
هواپیما و مجوزهای پرواز است و سایر شرایط برای ما 
فراهم است و مانع دیگری نیست.  رئیس سازمان حج 
کید کرد: کاهش مدت سفر تأثیری در قیمت  و زیارت تا
تمام‌شده حج نخواهد داشت، چون وقتی در مکه منزل 
و هتلی را اجاره می‌کنیم قیمت مشخصی را پرداخت 
کرده‌ایم، حال چه ما زائر داشته باشیم یا نداشته باشیم 
بنابراین از نظر هزینه تفاوتی نمی‌کند. بیات درباره احتمال 
افزایش سهمیه حج ایران، اظهار کرد: امیدوار هستیم 
امسال با توجه به اتفاقات مثبت بتوانیم افزایش سهمیه 
کراتی داریم و  داشته باشیم. برای دی ماه با وزیر حج مذا

توافقنامه حج آنجا امضا می‌شود. 
   خرید و فروش فیش حج

او درباره انتقال و فروش فیش حج تمتع نیز گفت: ما 
وظیفه داریم ضوابط نقل و انتقال فیش را فراهم کنیم. 
منتها چون مدت زیادی از ثبت‌نام حج گذشته است و 
عده‌ای شاید شرایط جسمانی یا مالی نداشته باشند یا به 
هر دلیلی نمی‌توانند مشرف شوند پس حق طبیعی‌شان 
است که فیش‌شان را منتقل کنند، لذا ما همکاری داریم 
که این نقل و انتقال صورت بگیرد اما یک نگرانی برای 
کید ما بر عزیزانی که می‌خواهند فیش  دلالی هست که تأ
بخرند یا بفروشند این است که حتما فروشنده و خریدار 
همدیگر را ببینند و در دفاتر کارگزاری حج و زیارت که این 

وظیفه را برعهده دارند این کار را انجام دهند. 

خبر

معاونت امور هنری در نظر دارد با انتشار پیش‌نویس 
سندهای هنری، طی فراخوانی از هنرمندان و کارشناسان 

کنند. ‌ کند تا دیدگاه‌های خود را اعلام  هنری دعوت 
نادره رضایی ـ معاون هنری ـ اظهار کرد: اسناد هنری در 
چند سال گذشته موافقان و مخالفان بسیاری داشته و 
هنرمندان نیز نسبت به این اسناد هم کنجکاوی داشتند و 
هم معتقد بودند که اسناد همه ابعاد کار هنری و هنرمندان 
را مطرح نکرده و جنبه‌های بازدارندگی آن بسیار زیاد است. 
وی افزود: سال گذشته از میان سند هنرهای تجسمی، 
موسیقی و هنرهای نمایشی، سند موسیقی به تصویب 
هنرمندان  از  لذا  رسید.  فرهنگی  انقاب  عالی  شورای 
عرصه‌های تجسمی و تئاتر می‌خواهیم که درباره اسناد ملی 
دیدگاه‌های خود را مطرح کنند و به اطلاع مشاوران معاونت 
برسانند.  بر همین اساس معانت هنری اعلام کرده است 
که هنرمندان هنرهای تجسمی و هنرهای نمایشی از زمان 
انتشار خبر به مدت یک ماه می‌توانند دیدگاه‌های خود را از 
طریق ایمیل gmail. com@m. honari2025 ارسال کنند تا با 
بررسی دیدگاه‌ها اسناد هنری نهایی شود و برای ارسال به 

شورای عالی هنر آماده شود. 

فراخوان معاونت هنری 
برای اصلاح سندهای هنری
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